

我国开展失能老年人健康服务行动

新华社北京8月17日电 国家卫生健康委、国家中医药局近日印发通知,决定组织开展失能老年人健康服务行动(2024-2027年),聚焦老年人在卫生健康领域“急难愁盼”问题,精准对接失能老年人健康服务需求。

通知明确,失能老年人健康服务行动的服务对象为辖区内提出申请的65

岁及以上居家失能老年人。服务主体为具备服务能力的医疗卫生机构,包括社区卫生服务中心、乡镇卫生院、二级及以下医院、护理院(中心、站)、康复医疗机构、医养结合机构中的医疗机构等。

通知提出,失能老年人健康服务行动的服务内容包括开展健康服务、提供

健康咨询、指导转诊转介等。其中明确,医疗卫生机构每年为失能老年人提供1次生活方式和健康状况评估、体格检查、中医体质辨识及保健指导等服务。各省份结合本地实际,为提出申请的老年人进行失能状况评估,上门为失能老年人提供血压测量、末梢血糖检测、康复指导、护理技能指导、营养改善

指导、心理支持等服务。

通知要求,医疗卫生机构应至少安排2名工作人员一同上门服务,并为工作人员提供必要的安全保障,根据需要购买人身意外伤害保险等。提供上门服务时,应有具备完全民事行为能力

中国乒协: “饭圈”乱象严重干扰训练比赛 将依法追责

新华社北京8月17日电 近期,公安机关会同相关部门依法打击整治体育领域“饭圈”违法犯罪行为。中国乒乓球协会17日在官网发表声明,对此表示坚决支持,并强烈谴责任何违法犯罪行为。

中国乒协表示,“饭圈”乱象已经严重干扰中国乒乓球队的正常训练和比赛,对运动员、教练员与管理

人员的工作、生活、家庭产生了极其负面的影响,更造成了恶劣社会影响。

“针对在网络空间以及其他社会公共场所,任何对中国乒乓球队或其成员进行辱骂、诋毁、诽谤或其他形式的恶意攻击行为,我协会将依法收集证据,并追究相关组织和人员的法律责任。”中国乒协在声明中说。

中国乒协表示,作为一支充满团结精神的队伍,中国乒乓球队衷心感谢社会各界人士的关心与厚爱,并期望与大家携手合作,共同营造清朗网络空间。中国乒乓球协会将继续致力于中国乒乓球事业健康发展,进一步弘扬新时代中华体育精神的新风貌,助力体育强国建设,全力为祖国和人民赢得更大的荣誉。

8月3日晚,巴黎奥运会乒乓球女单决赛后,部分网民发布攻击诋毁相关运动员和教练员,造成恶劣社会影响。公安部网安局对此高度重视,迅速开展工作并部署北京公安机关网安部门对其核查调查、依法处置。北京公安机关立即行动,于8月6日将犯罪嫌疑人贺某(女,29岁)抓获归案,其在网上发泄情绪,发表诋毁相关运动员和教练员的言论供认不讳。

公安机关网安部门高度重视“饭圈”乱象,持续会同有关部门依法严厉打击相关领域违法犯罪行为。巴黎奥运会期间,网安部门密切关注涉巴黎奥运会相关动态,切实加强针对性工作措施。8月15日,公安部公布4起打击整治体育领域“饭圈”违法犯罪典型案例。

公安机关网安部门表示,将继续强化工作举措,依法严厉打击涉体育领域“饭圈”违法犯罪行为。同时提醒广大网民,网络不是法外之地,切勿传播谣言信息、攻击诋毁他人,共同维护清朗网络空间。

专家提示: 科学谨慎看待肥胖治疗药物与减重手术

据新华社北京8月17日电(记者 顾天成)近期,包括GLP-1受体激动剂在内的多种肥胖治疗药物在我国获批或即将上市,引发公众广泛关注。对此,医学专家提示,生活方式管理是体重管理的基石,要科学谨慎、分级分类看待肥胖治疗药物与减重手术。

这是记者17日从在京举办的第三届中国肥胖大会上获得的消息。

“多数超重肥胖是不良生活方式所导致的,根本的解决方法是要坚持健康的生活方式,包括通过合理饮食、适当运动来使体重控制在健康范围内。”北京大学人民医院内分泌科主任纪立农建议,大众应树立通过健康生活方式来实现体重控制的理念。

中国肥胖大会主席、北京友谊医院副院长张忠涛表示,确实有部分患者经过自身反复努力,体重控制仍不

理想,并面临多种超重肥胖带来的并发症。因此,在亟需控制糖尿病、高血压、心力衰竭等肥胖相关并发症,出于治疗和管理目的的特殊情况下,可以把对健康生活方式的追求和药物、手术、中西医结合治疗结合在一起,从而改善患者的健康状况。

“近年来,我们在临床实践中看到一些高血压病人服用多种降压药物后仍控制不好,越来越年轻,肥胖的心力衰竭病人收到病房里来。这是因为,不解决好超重和肥胖问题,这些心血管疾病是难以控制好的。”中国医学科学院阜外医院心血管内科主任医师张宇清说。

超重和肥胖是导致心脑血管疾病、糖尿病和部分癌症等慢性病的重要危险因素。张宇清表示,实现预防在前,减少心脑血管等疾病发病率,要从根源上解决肥胖这一危险因素。

欧洲首个吉瓦级磷酸铁锂电池工厂在挪威建成投产

新华社挪威阿伦达尔8月16日电(记者 张玉亮)欧洲首个吉瓦级磷酸铁锂电池工厂16日在挪威南部城市阿伦达尔举行建成投产仪式。该工厂年产量可达300万个磷酸铁锂电池单元,总产能1吉瓦时。

挪威首相斯特勒在出席仪式时表示,挪威正在向零排放社会迈进,而磷酸铁锂电池是挪威绿色转型的重要一环,挪威政府将对相关产业提供支持。该工厂由挪威莫罗电池公司出资

建造并运营。公司首席执行官拉尔·克里斯蒂安·巴赫表示,工厂已进入试生产阶段,并将在接下来几个月内实现批量生产,有望在年底前向客户交付首批电池。公司还计划未来在该地区再建造3座电池工厂。

近年来,挪威大力推进绿色转型,已成为欧洲新能源汽车销售占比最高的国家之一。磷酸铁锂电池具有成本低、热稳定性高等特点,在新能源汽车领域得到广泛应用。



8月15日,在巴西首都巴西利亚,来自浙江婺剧艺术研究院的演员在庆祝中建交50周年招待会上表演舞龙。
8月15日,巴西举行多项活动,庆祝与中国建交50周年。
新华社记者 王天聪 摄

加沙停火谈判暂停 各方态度显“温差”

古特雷斯呼吁暂时停火 为儿童接种脊灰疫苗

据新华社联合国8月16日电(记者 潘云召)联合国秘书长古特雷斯16日说,为了给加沙地带儿童接种脊灰疫苗,必须在当地实施暂时停火。

古特雷斯当天在纽约联合国总部对媒体表示,脊灰病毒已在加沙地带传播,儿童面临危险,联合国已准备在加沙地带为64万多名10岁以下儿童接种脊灰疫苗,世界卫生组织已批准发放160万剂脊灰疫苗。

古特雷斯呼吁各方立即提供具体保证,确保为疫苗接种活动而实施人道主义暂时停火。他警告说,在战火肆虐的情况下不可能开展疫苗接种。如果不将脊灰病毒加以控制,这一病毒不仅会对加沙儿童造成灾难性影响,也会对周边国家和地区造成灾难性影响。

联合国儿童基金会正在协调疫苗的运输及储存,联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处已安排医疗队进行接种并协助后勤工作。古特雷斯说,为了确保疫苗接种顺利进行,不仅需要为疫苗和冷链设备运输提供便利,准许脊灰病毒专家进入加沙地带,提供医疗队工作所需的燃料、互联网和电话服务等,更重要的是需要保障接种活动安全,包括卫生工作者的安全、儿童及其家庭前往医疗机构的安全、相关医疗设施免遭轰炸的安全等。

古特雷斯说,加沙地带的医疗、供水和卫生系统已被摧毁,大多数医院和保健设施无法运转,人们为了安全而不断逃亡。冲突严重破坏了常规疫苗接种,加剧了麻疹和甲型肝炎等可预防疾病的传播,“挑战非常严峻”。

联合国数据显示,今年一季度加沙地带的常规脊灰疫苗免疫覆盖率从2022年的99%降至不到90%。

新华社北京8月17日电(王逸君)加沙地带停火谈判15日在卡塔尔首都多哈重启,16日暂停,将于下周在埃及首都开罗恢复。针对本轮停火谈判,各方表态不一:巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)反对以色列提出的“新条款”;以色列则要求斡旋方向哈马斯施压,迫使其接受停火方案;美国则表达谨慎乐观态度。

停火谈判斡旋方美国、卡塔尔和埃及16日发表联合声明说,当天,美国在之前方案要点的基础上提交了一份新方案。声明称,这一方案有助于弥合以色列与哈马斯之间的分歧,有利于推动双方在达成停火协议后迅速落实相关共识。

本轮停火谈判与会方包括以色列、美国、卡塔尔和埃及谈判人员,哈马斯未派代表参会,由斡旋方“传话”。就以色列在本轮谈判中提出的“新条款”,哈马斯表示反对。

综合多家媒体报道,哈马斯反对

的内容包括以色列军队在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”,以及以军控制划分加沙地带南北区域的一条交通主干道,以筛查返乡巴勒斯坦人中是否混有哈马斯成员。

按照哈马斯高级成员伊扎特·里什克说法,以色列并未像斡旋方所说那样,“遵循先前多轮谈判所达成一致的内容”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡要求斡旋方向哈马斯施压,迫使其接受美国总统约瑟夫·拜登5月底提出的停火方案中的“多项原则”。

拜登本月16日接受媒体采访时说,与本轮停火谈判开展前相比,以色列与哈马斯目前“愈发接近”达成停火协议。

美国政府一名官员在接受记者采访时说,参与谈判的各方工作组将继续推进技术性工作,各方高级官员“下周末前”一直在开罗展开停火谈判。法新社援引一名不愿具名的美国官员说法报道,斡旋方已提前在开罗

成立一个“执行部门”,主要负责向加沙地带提供关于人道主义援助等事宜的后勤协调工作。

美国国务卿安东尼·布林肯定于17日访问以色列。美国国务院发言人韦丹特·帕特尔表示,布林肯此次出访一是就停火协议“继续开展密集外交斡旋”,二是“强调中东地区各方应避免局势升级”,防止破坏谈判进程。

以色列一名不愿公开姓名的官员证实,布林肯定于19日与内塔尼亚胡就新一轮停火谈判举行会晤。

停火谈判开展的同时,以色列未停止对加沙地带的军事行动。以军近日在加沙南部汗尤尼斯、中部代尔拜拉赫发传单要求民众撤离,空袭汗尤尼斯部分地区,引发民众逃离。

本轮巴以冲突自去年10月7日爆发以来,已导致巴方超过4万人死亡,加沙地带人道主义危机愈演愈烈,当地平民生存条件愈发艰难。

以色列官员称以军在加沙地带的作战“基本结束”



据新华社耶路撒冷8月16日电(记者 王卓伦)以色列公共广播公司16日晚援引以高级安全官员的话报道说,以军在加沙地带的作战已基本结束,但以军在“获取新情报”后可重新进入加沙地带。

报道说,在过去几天举行的安全局势评估会议上,以军方高层认为巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的抵抗旅已被击溃,实际上已“不复存在”。以军方高层对政府决策层表示,现在是“是时候”开始互换在押人员了,因为哈马斯的大多数战斗部队已被瓦解。

此外,以公共广播公司16日晚间援引一名以高级官员的话报道说,在卡塔尔首都多哈举行的新一轮加沙停火谈判中,各方在协议的几个争议问题上“确实取得了进展”。

8月16日,一名巴勒斯坦人从加沙地带南部城市汗尤尼斯西北部的一座城镇撤离。
新华社发
(里泽克·阿卜杜勒贾瓦德 摄)



当你爱上读书 世界就爱上了你



查看更多, 请扫码关注

中共盐城市委宣传部